Mecanique du vol et angles
(Niveau vert)

Les ang|es Axe du vent relatif
Horizontale
- L'incidence est ['angle Q ———————— - = -
Angle d'assiette

d'attaque du vent relatif sur l'aile ;
Angle d’incidence Plan de I'ajje

- L'assiette est I'angle qui positionne
le profil par rapport a I'horizontale ;

- L'angle de plané est egal a la
somme de l'incidence

et de 'assiette. Il est compris entre la Angle fje / A
trajectoire et I'horizontale (le sol). plane ~

Attention : /'incidence ne se voit pas sur une aile en vol, ala ~ //// /111111177707 7777
différence de l'assiette liee a une droite fixe qu'est I'horizontale.

77;9 :
7Q

L'angle d'incidence trop ouvert,
'aile decroche.

L'angle d'incidence trop ferme,
'aile se replie

Les extremes
de I'incidence

— = == Plan du profil

*_ Trajectoire ~ -~
: __ Distance horizontale Les finesses
Finesse =>

Hauteur

La finesse max => Meilleure performance de plané Finesse/sol => Finesse modifiee sous
I'influence du vent

La ftinesie elst Iedr’ap.- Pente de descente

o sans vent

vele et la distance 1— / <E,
que cette hauteur H,aulteur’

permet de parcourir Denlv%Ie a:i

en projection hori-
1 2 3 4 S 6 / 3

zontale. | _
| 3 finesse maximum Distance horizontale parcourue au sol

est aujourd’hui obte- | 3 présence d'un vent de face diminue la distance parcourue au sol. La meilleur fi-
nue "bras hauts". nesse/sol est alors obtenue en augmentant la vitesse sur trajectoire (accelérateur).

Principes aerodynamiques et mecaniques

La composition de |la Portance et

de la Trainée donne la Résultante ﬁ
des Forces Aerodynamiques qui
&quilibre le poids. /\\ s
A vitesse constante, le vol est dit S . P
équilibré. /
/
Axe de la /

. S
trajectoire  «

%
T : Trainée
—
P : Portance Axe du

— vent relatif
RFA : Résultante des N

Forces Aérodynamiques PTV (Poids Total Volant)

Pourquol ¢a vole : Vent Relatif :

C’est le déplacement du parapente en | "Né du déplacement d’un objet”
vol qui organise un écoulement d’air | “Relatif, car relatif a 'objet qui se déplace”

autour du profil. C’est la création du | Egal et de sens contraire a la trajectoire”
vent relatif. Ce flux géenere des forces

aerodynamiques.
La portance est la somme d’'une surpression en intrados et d'une dépression en

extrados. Elle s’applique perpendiculairement a la trajectoire.

La trainée est |la résistance a la pénéetration dans le fluide “air”. Elle s’additionne a
la portance pour constituer la Résultante des Forces Aérodynamiques afin
d’'equilibrer le Poids total Volant. —°
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